Вариант № 3
1.
Укажите грамматически правильное продолжение предложения.
Совершая огромные перелёты,
1) непонятно, как птицы находят дорогу.
2) поражает способность птиц безошибочно ориентироваться.
3) птицы никогда не сбиваются с пути.
4) путь птичьих стай оказывается весьма нелёгким.
2.
Выберите грамматически правильное продолжение предложения.
Готовясь к экзаменам,
1) выучите сначала теорию.
2) преподавателями была проведена консультация.
3) требуется много времени.
4) у вас должны быть конспекты.
3.
Укажите грамматически правильное продолжение предложения.
Прочитав новый роман известного писателя,
1) его герои произвели на меня отталкивающее впечатление.
2) мне захотелось прочитать и его повести.
3) я был очарован красотой его стиля.
4) режиссёру захотелось поставить по нему фильм.
4.
Укажите грамматически правильное продолжение предложения.
Используя одни и те же слова для выражения своих мыслей,
1) возникает распространённая речевая ошибка — тавтология.
2) вы обедняете свою речь, делаете её однообразной и невыразитель​ной.
3) получаются похожие друг на друга фразы.
4) речь ваша становится примитивной.
5.
Укажите предложение, в котором допущена ошибка при употреблении деепричастного оборота,
1) Выглянув последний раз, солнце осветило поляну ярким светом.
2) Храня сведения о прошлом, летописи были ценнейшим материа​лом для историков.
3) Слушая симфоническую музыку, она никогда не надоедает.
4) Приезжая в деревню, мы отправлялись всей компанией на речку
6.
В каком слове на месте пропуска пишется НН?
1) Ране...ый молодой офицер
3) овся...ое печенье
2) рифмова...ые строки
4) они помолвле...ы
7.
В каком слове на месте пропуска пишутся две буквы НН?
1) плетё...ая дедом корзина
3) подверже....ы простуде
2) копчё...ая колбаса
4) вкусное мороже...ое
8.
В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте ко​
торых пишется две буквы НН?
История самая обыкнове(1)ая. Но вы, кажется, скло(2)ы при​давать ей преувеличе(3)ое значение.
1) 1, 2
2) 1, 2, 3
3) 2, 3
4) 1, 3
9.
В каком варианте ответа указаны все слова, в которых на месте пропуска пишется НН?
A.
Дровя...ой склад, карта...ая галерея
Б. Стекля...ая посуда, осе...яя погода
B.
Стари...ое оружие, недюжи...ые способности
Г. Полотня...ое бельё, подли...ое искусство
1) А, Б
2) Б, В
3) В, Г
4) А, Б, В
1) 10. В каком ряду во всех словах пропущены две буквы НН?
2) жизне...ый, исти...ый, взвинче...ый
3) серебря...ый, балага...ый, укоризне...ый
4) желати...ый, берестя...ой, редакцис.ый
5) огне...ый, были...ый, клее...ый
11.
В каком варианте ответа правильно указаны и объяснены все запя​тые?
Он беспокойно ворочался (1) приподнимая голову (2) и при​слушиваясь к неживому безмолвию дома (3) и к тишине город​ка (4) застывшей без единого звука.
1) 1,2,4 — выделяются деепричастный и причастный обороты 

2)1,4 — выделяются деепричастный и причастный обороты
3) 2, 3, 4 — выделяются деепричастный и причастный обороты
4) 1, 2, 3, 4 — выделяются два деепричастных и один причастный обороты
12.
В каком варианте ответа правильно указаны и объяснены все запятые?
Поражённый увиденным (1) я остановился на мгновение (2) открыв рот (3) и собираясь сказать ей (4) приготовленные зара​нее (5) слова.
1) 2, 3 — выделяется деепричастный оборот 
2) 1,2 — выделяются причастный и деепричастный обороты
3) 1,2, 4, 5 — выделяются деепричастный и причастный обороты
4) 2, 4, 5 — выделяются деепричастный и причастный обороты
13.
В каком варианте ответа правильно указаны цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
Стёкла (1) запотев за ночь (2) закрывали одинокую берёзовую ветку (3) день и ночь стучавшую в окно.
1) 1
2) 2
3) 1,2
4) 1,2,3
14.
В каком варианте ответа правильно указаны цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
Два ряда старых высоких елей (1) очень тесно посаженных (2) стояли сплошными стенами (3) образуя мрачную красивую аллею.
1) 1,2
2) 2,3
3) 1,2,3
4) 1,3
15.
В каком варианте ответа правильно указаны цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
Выросшие в поле (1) мы (2) чуткие к запахам (3) навсегда за​помнили тот особый запах, что ощущали (4) находясь в этом доме.

1) 1,3,4        2) 1,2,3,4                   3) 2,3,4                      4) 3,4          
16. Укажите предложение, в котором сравнительный оборот с союзом  КАК обособляется. 

 1) Внизу как зеркало стальное синеют озера струи.
2) Небо как море.
3) Я говорю как литератор.
4)Девочка рассуждала совсем как взрослая
